

## Отзыв

на автореферат диссертации Валиевой Мухаббат Сайдалиевны на тему: «Клинико-патогенетический подход к терапии келоидных рубцов у женщин», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Представленный автореферат диссертации Валиевой М.С. освещает актуальную проблему дерматологии, так как келоидные рубцы являются самым тяжелым видом патологических рубцов. Методы лечения, применяемые в настоящее время являются симптоматическими, так как чаще всего предусматривают местное применение физиотерапевтических методов, криотерапии и инъекций кортикостероидов, что часто сопровождается побочными эффектами. В связи с этим, научная новизна данной работы не вызывает сомнений и заключается в том, автор предлагает обоснованное комплексное лечение келоидных рубцов с учетом состояния гормонального профиля и репродуктивной системы женщин. Данная работа имеет важное практическое значение. Представляют интерес современные методики исследования, которые указывают на достоверность полученных результатов. Полученные результаты освещены в 15 публикациях, из которых 4 являются статьями рекомендованными ВАК РТ. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы.

Диссертация написана на высоком научном уровне, а соискатель Валиева М.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Главный врач Согдийского  
областного клинического центра  
дерматовенерологии, к.м.н.



Амақжонов М.Р.

Госпине Аманжонова  
Онг канд

Даскеев